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Conselho de Escola 

 

Ata da Reunião do Conselho de Escola 

(EEUM-CE-2018.02) 

19 de outubro de 2018 

 

No dia 19 de outubro de 2018 reuniu, pelas 15:00h, na sala de reuniões da Escola de Engenharia, 

Campus de Azurém, o Conselho de Escola da Escola de Engenharia, com a agenda em anexo.  

Estiveram presentes os Conselheiros Luís Alfredo Martins Amaral, Paulo Alexandre Costa 

Araújo Sampaio, José Mendes Machado, João Miguel Lobo Fernandes, Daniel Vitorino Castro 

Oliveira, Jaime Francisco Cruz Fonseca, Filipe Pereira Pinto Alvelos, António Pedro Garcia 

Valadares Souto, Maria José Arantes Costa, João Luís da Piedade Pinheiro, Nuno Miguel 

Monteiro Macedo e José Rui Pereira Gomes. 

Estiveram ausentes os Conselheiros José Manuel Pereira Vieira (com justificação), Luís 

Alexandre Machado da Rocha (com justificação) e Paulo Jorge Freitas Oliveira Novais (com 

justificação).  

Participou também na reunião o Presidente da Escola de Engenharia, João Luís Marques Pereira 

Monteiro. A reunião foi presidida por Daniel Oliveira e secretariada por José Rui Gomes.  

 

1. Informações 

Daniel Oliveira deu as boas-vindas aos novos quatro conselheiros, empossados recentemente.  

João Monteiro informou que entrou em vigor o decreto-lei referente a “Graus e diplomas do 

ensino superior” (DL n.º 65/2018) e o decreto-lei referente ao “Reconhecimento de graus 

académicos e diplomas de ensino superior atribuídos por instituições de ensino superior 

estrangeiras” (DL nº 66/2018). Daqui resulta que os Mestrados Integrados vão terminar para a 

área da Engenharia. As futuras licenciaturas na área da Engenharia serão de 3 ou 4 anos e os 

mestrados de 3 ou 4 semestres, excecionalmente de 2 semestres para os mestrados de caráter 
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profissional. No âmbito do consórcio das seis Escolas de Engenharia, as duas instituições de 

Lisboa são a favor do formato “3+2”. Os novos ciclos de estudos passam a ser ministrados a 

partir do ano letivo de 2020/21. 

Por outro lado, é permitido haver o grau de doutoramento nos Institutos Politécnicos.   

João Monteiro informou ainda que a EEUM é 3ª Escola de Engenharia nacional em termos de 

preenchimento de vagas e de notas de entrada.  

 

2. Aprovação da ordem de trabalhos 

Daniel Oliveira apresentou a ordem de trabalhos da presente reunião, tendo esta sido aprovada 

por unanimidade. 

 

3. Aprovação da ata da reunião de 28 de fevereiro de 2018 

Daniel Oliveira apresentou a ata da reunião anterior, tendo esta sido aprovada por unanimidade.  

 

4. Aprovação do regulamento do Centro de Microssistemas Eletromecânicos (CMEMS) 

Higino Correia, investigador do CMEMS, participou, como convidado, neste ponto da reunião. 

Higino Correia apresentou sumariamente a estrutura do centro, informado que existe apenas 

um grupo. O regulamento em apreciação foi elaborado tendo por base o regulamento do centro 

ALGORITMI. Haverá um diretor e dois diretores adjuntos, estando previsto o funcionamento 

em plenário ou em comissão coordenadora. De seguida, foram colocadas algumas dúvidas pelos 

conselheiros e clarificadas por Higino Correia. Na fase de votação, o regulamento do Centro de 

Microssistemas Eletromecânicos foi aprovado por unanimidade.  

 

5. Aprovação do regulamento de eleição do Diretor do Centro de Microssistemas 

Eletromecânicos (CMEMS) 

Higino Correia, investigador do CMEMS, participou, como convidado, neste ponto da reunião. 

Higino Correia apresentou sumariamente o regulamento em apreciação, informando que o 

mesmo foi baseado no regulamento eleitoral do centro ALGORITMI. Posteriormente, foram 

colocadas algumas questões pelos conselheiros e esclarecidas por Higino Correia. Na fase de 

votação, o regulamento de eleição do Diretor do Centro de Microssistemas Eletromecânicos foi 

aprovado por unanimidade. 
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6. Alteração do regulamento eleitoral do Conselho de Escola para contemplar sistemas 

de votação eletrónica 

Luís Amaral apresentou a proposta de regulamento eleitoral desenvolvida, baseada no 

regulamento eleitoral do Conselho Geral. A utilização da plataforma votação eletrónica será 

obrigatória nas unidades orgânicas da Universidade muito brevemente. 

O mandato dos alunos foi alterado para 18 meses, para os três ciclos de estudos.  

 

7. Alteração dos Estatutos da Escola de Engenharia 

Daniel Oliveira apresentou o trabalho desenvolvido e explicitou as alterações efetuadas aos 

atuais Estatutos da Escola. Estas estão essencialmente relacionadas com a necessidade de 

adaptação aos novos Estatutos da Universidade, ao acordo ortográfico em vigor e à atualização 

do anexo B.    

 

8. Outros assuntos 

Rui Gomes sugeriu que nos novos Estatutos da Escola se altere a designação “pessoal não-

docente e não-investigador” (estabelecido no RJIES) para “pessoal técnico, administrativo e de 

gestão”. Esta designação está nos estatutos da Universidade de Aveiro. A mesma sugestão 

aplica-se ao regulamento eleitoral do Conselho de Escola. A sugestão em causa mereceu o 

acolhimento dos conselheiros.  

 

Nada mais havendo a tratar, Daniel Oliveira deu por encerrada a reunião, da qual se lavrou a 

presente ata. 

 

O Presidente 

 

_____________________________ 

Daniel Oliveira 

O Secretário 

 

_____________________________ 

Rui Gomes 
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Conselho de Escola 

 

 

Reunião Ordinária do Conselho de Escola 

EEUM-CE-2018.02 

 

Data: sexta, 19 de outubro de 2018 

Hora: 15:00 h 

Local: Sala de reuniões da Escola de Engenharia, Campus de Azurém 

 

Ordem de Trabalhos 

1. Informações 

2. Aprovação da ordem de trabalhos 

3. Aprovação da ata da reunião de 28 de fevereiro de 2018 

4. Aprovação do regulamento do Centro de Microssistemas Eletromecânicos (CMEMS) 

5. Aprovação do regulamento de eleição do Diretor do Centro de Microssistemas 

Eletromecânicos (CMEMS). 

6. Alteração do regulamento eleitoral do Conselho de Escola para contemplar sistemas de 

votação eletrónica. 

7. Alteração dos Estatutos da Escola de Engenharia.   

8. Outros assuntos. 

 

Escola de Engenharia, 16 de outubro de 2018 

 

O Presidente do Conselho de Escola 

Daniel Oliveira 


